

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY
МАЙНОВА АРМІЯ ЄДНАЄТЬСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Address: Cor. Fritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.
Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.
PIK VII. Ч. 38. СУБОТА, 28. БЕРЕЗНЯ 1925. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MARCH 28th, 1925. No. 38. VOL. VII.

СЕРЕД МАЙНЕРІВ В НОВІЙ СКОШІ ПАНУЄ СТРАШНА НУЖДА.

Егнес МекФейл, посол до домініанського парламенту, звиділа страйковий терен і каже, що відносини є так жахливі, що не дадуться описати.

СІДНІ, Н. С., 26. березня. — Я не маю слів, щоб описати відносини в майнерських округах, якими я їх знайшла. Я думала, що я бачила убожество, думала, що знала його. Однак я знаю тепер, що ніколи перед тим я не бачила дійсної нужди.

Так заявила Егнес МекФейл, посол до домініанського парламенту, після своєї обідки по майнерському дистрикті, що є обиватий тепер страйком.

МекФейл сказала, що відвідала який тузін "так званих доміїв" в окрузі Глейс Бей.

В додатку вона була в школах і в допомогних стаціях та говорила з полами, юніями

РУМУНІЯ ПЛАНУЄ ВІЙСКОВУ КОЛЬОНІЗАЦІЮ "КРЕСІВ".

На підставі проекту мають бути сколонізовані Бесарабія, Буковина, Семигород і болгарська Добруджа.

ЛЬВІВ, 28. лютого. — В зв'язку з поширенням на "румунських кресах" повстанського руху, з яким не має змоги боротися як румунська адміністрація, так і військова влада, румунський уряд виробляє проект так званої військової колонізації тих країн, що відійшли до Румунії починаючи з 1918 року.

Військовій колонізації підлягають такі краї: Бесарабія, Буковина, Семигород і болгарська Добруджа, які загалом мають більше як 5 мільонів населення.

Коментуючи цей проект, львівські газети зазначають, що Румунія стане справжнім військовим табором. Ці самі газети зазначають, що урядові кола Польщі дуже цікавляться всіма заходами румунського уряду, маючи надію на випадок їх успіху в Румунії скористуватися ними для втихомирення польських кресів.

В С. Р. С. Р. ВІДКРИТО НОВИ ПЕКЛАДИ ВУГЛЯ.

МОСКВА, 26. березня. — Урядова радянська пресова агенція "Роста" сповіщає, що північна наукова експедиція, яка щойно повернула до Ленінграду, відкрила під руслом ріки Печори чотири великі жили вугля.

Близько ріки Попяя знайдено поклади заліза й міді.

КІНЕЦЬ СТРАЙКУ ЗАЛІЗНИЧНИКІВ В ГРЕЦІЇ.

АТЕНИ, Греція, 23. березня. — Друкарські робітники в Атенах вийшли на генеральний страйк, щоб в цей спосіб допомогти страйкуючим залізничним робітникам.

В наслідок страйку вже через два дні в місті не вийшли газети.

АТЕНИ, Греція, 26. березня. — Конфедерація залізничних робітників сповіщає про закінчення залізничного страйку, що розпочався був 8. березня й відтяв Грецію від комунікації з Європою.

ФРАНЦІЯ ГОДИТЬСЯ НА ПАКТ, ЩО ВКЛЮЧАВ БИ НІМЕЧЧИНУ.

Поставила Англії три умови, на яких може приступити до переговорів в справі закінчення пакту.

ПАРИЖ, 26-го березня. — Французький амбасадор до Англії де Флеріо повернув вчора до Лондону з інструкціями від французького кабінету заявити британському уряду, що Франція може прийняти "мировий пакт", включаючи Німеччину, лише на таких умовах:

Перше, що наперед будуть відволяючи покладженні німецькі ухли в військових точках Версальського договору; Друге, що не будуть робитися ніякі спроби для ревізії Версальського договору.

Третє, що Німеччина вступить до Ліги Націй, приймаючи всі зобов'язання умови.

Хоч це може виглядати на негативне становище, то в дійсності той факт, що Франція подає тепер умови, на яких є готова переговорювати в справі пропонуваного пакту, означає значний поступ від стану вища місяць тому назад, яке було цілковито вороже до німецьких пропозицій.

В ЄГИПТІ БУДЕ ПРОГОЛОШЕНИЙ НОВИЙ ВИБОРЧИЙ ЗАКОН.

Прем'єр Зівара Паша, який є сторонником Англії, значно обмежить виборчі права єгипетського населення.

КАІРО, Єгипет, 26. березня. — Побитий під час недавніх виборів уряд Зівара Паші, що стоїть на услугах Великої Британії, оголошить новий виборчий закон, який правдоподібно положить кінець парламентарному правлінню в Єгипті до місця листопада.

Як повідомляють газети, новий закон значно обмежить виборчі права, вимагаючи від виборців і кандидатів сповнення певних освітніх і фінансових умов.

Кабінет назначив комітет, який має випрацювати новий закон і поробити заходи коло виготовлення нових виборчих листів.

Бувший прем'єр Заг'яль Паша заявив в інтерв'ю, що він відніс великий успіх, коли в понеділок зістав вибраний президентом парламенту.

Не маючи для себе ніякого виходу, уряд розв'язав парламент, що є неконституційним кроком, так як парламент не може бути розв'язаний два рази через ту саму причину.

ВИСТАВА ЛІТЕРАТУРИ У ВСЕНАРОДНІЙ БІБЛІОТЕЦІ УКРАЇНИ.

У Всенародній Бібліотеці України в Києві відкрито дня 8. лютого велику виставу літератури на тему: "Продукційні сили та народне господарство України". На виставі зібрано книжковий та ілюстративний матеріал до всіх тих питань, які були порушені в докладах на Всеукраїнському з'їзді в справі прослідження продукційних сил та народного господарства України.

На з'їзді було прочитано більше як 250 докладів, з того киявські делегати з'їзду дали більшу половину докладів.

Віддали вистави такі: природа України й природні ресурси; людина, як продукційна сила; сільське господарство України; сільсько-господарська промисловість України; енергетика України; економіка й статистика України; наукова термінологія укр. мови.

СУД УНЕВАЖНИВ КОНЦЕСІЮ СІНКЛЕРА.

МОСКВА, 25. березня. — Радянський суд з'анулював (уневажнив) вчора концесію на острові Сахаліні, яку ухвалив був радянський уряд нафтовим інтересам Сінклера.

Суд приказав урядові звернути компанії її 200,000 рублів гарантії.

БУЧА У ФРАНЦУЗЬКОМУ ПАРЛЯМЕНТІ

Президент парламенту два рази переривав засідання, коли націоналісти не давали говорити прем'єрові Ерію.

ПАРИЖ, 21. березня. — Прем'єр Ерію промовляв вчора в парламенті в обороні закону про заборону навчання релігії в державних школах.

Під час його промови націоналісти й католики підняли таку бучу, що ніхто не чув його промови і він два рази мусів її переривати, а президент парламенту Пенлеве мусів два рази переривати засідання парламенту.

В обороні Ерію стали соціалістичні послі і в парламенті счинилася бійка, під час котрої пішли в рух дерев'яні скриньки до голосування. Ті послі, що хотіли розборонити інших, дістали найбільше. Вікниці соціалісти встали й почали співати "Марселезу".

Президент парламенту Пенлеве суспендував за бійку двох послів, а консервативного посла маркіза Феронья, який на розпорядок президента не хотів опустити салі, виклинула парламентарна сторожа.

Була це одна з найгірших сесій в історії французького парламенту.

НАЙБІЛЬШ ПОШИРЕНА ГАЗЕТА НА РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ.

Найбільш поширеною на Радянській Україні газетою є киявська "Радянське Село". Почала газета виходити 20. червня 1924 р. Завданням газети є освітлювати селянське життя, творити новий побут, давати селянам поради по питанням земельним, податковим, господарським і іншим.

Тираж газети в першому місяці вивозив 28—30 тисяч примірників. Тепер тираж її досягнув 67,500 примірників. В січні н. р. до редакції газети було надіслано 5 тисяч дописей і 4 тисячі запитань.

Селькорівська організація України візьме участь у виставі в Парижі.

Рада Народніх Комісарів України запропонувала комісаріятм освіти і фінансів УСРР видати з резервного фонду радянського уряду 6,000 карбованців на командировання робітників літератури, театру та мистецтва на виставу в Парижі.

ПОЛЬЩА ВИСИЛАЄ АРМІЮ ДО КОРДОНУ С.Р.С.Р.

ВАРШАВА, 20. березня. — Вся польська буржуазна й соціял-патріотична пресою помістила вчора алярмуючі звідомлення командантів східних прикордонних гарнізонів про нагромадження Червоної армії здовж польського кордону.

Рівночасно польський уряд зарядив висилку військ до Віленщини, Гродненщини, Волині й Полісся.

ВСІ ЗАСИПАНИ МАЙНЕРІ ЗАГИНУЛИ.

ФЕЙРМАВНТ, Вест Вірджинія, 23. березня. — З майни Бетлегем Майн Корпорейшен в Бараксвилі, де 17. березня експлозія засипала 33 майнерів, витягнуто дотепер всіх 26 трутів.

Сподіються, що двох майнерів остало живими, так як вони працювали в іншій частині майни, далеко від місця, де сталася експлозія.

(Останні донесення подають, що з майни вийдуть тіла всіх 33 майнерів.)

АРАБИ В ПАЛЕСТИНІ ПРОТИ ПРИЇЗДУ АНГЛІЙСЬКОГО ЛОРДА.

Боячися демонстрації з нагоди приїзду Балфура, британські війська в Єрусалимі арештують Арабів.

ЄРУСАЛІМ, 25. березня. — Боячися антибританської демонстрації, яка може прибрати грізні розміри під час приїзду лорда Балфура на відкриття жидівського університету, британські війська почали арештувати Арабів, більшість котрих є проти приїзду Балфура.

ЄРУСАЛІМ, 26. березня. — З нагоди приїзду лорда Балфура, магомеданські і християнські Араби закрили вчора свої крамниці й застановили всю працю, щоб запротестувати цим проти декларації, яку видав Балфур будучи міністром закордонних справ, а якою він зобов'язав Велику Британію піддержувати встановлення жидівської держави в Палестині.

Араби відтягнули також всі позовки з вулиць. Безпорядків ніяких не було.

БУДИНОК ІМ. Т. ШЕВЧЕНКА В ХАРКОВІ

Рада Народніх Комісарів Радянської України ухвалила уважати день 11. березня, річницю смерті Т. Г. Шевченка, робочим днем. Урочисте вшанування пам'яті великого українського революціонера та письменника Шевченка ухвалено злучити зі святкуванням Лютевої революції в день 12. березня; цей день оголошено неробочим.

Рада Народніх Комісарів виділила за необхідне заснувати в Харкові будинок ім. Т. Г. Шевченка, на який буде покладено завдання об'єднати революційно-суспільні й наукові сили України для вивчення творчості та життя Шевченка. Народньому Комісаріяті Освіти доручено протягом місяця скласти план організації "Будинку Т. Г. Шевченка".

СПІР МІЖ ПОЛЬЩЕЮ І ЛИТВОЮ ПОЛАГОДЖЕННЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 23. березня. — Спір між Литвою й Польщею ізза нападу польської прикордонної сторожі на литовське село зістав поладженні, коли на домаганню ради Ліги Націй польський уряд згодився освободити трох полонених литовських жовнів.

Ці жовніри були захоплені минулого тижня під час нападу польського війська на литовську територію.

ВОДА ЗАТОПИЛА ТРОХ МАЙНЕРІВ.

МАГОНІ СІТІ, Пенсильванія, 26. березня. — У Вулкан майні недалеко звідси експлозія освободила тисячі гальонів води, яка затопила трох майнерів.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГИНУЛО 11 ОСІБ.

ГАМБУРГ, Німеччина, 26. березня. — В гамбурзькому порті експлодував збірник з нафтою, в наслідок чого загинуло 11 людей. Крім цих убитих бракує ще двох робітників і думають, що вони також загинули під час експлозії.

Яко корабля, який важив 700 фунтів, експлозія кинула на 200 метрів, а тіла убитих були перекинени через дахи доміїв і падали на подвір'ях і сусідніх вулицях.

В ЮГОСЛАВІЇ АРЕШТОВАНО "БОЛГАРСЬКІ ЛЕТУНІВ".

БІЛГОРОД, Югославія, 24. березня. — Два болгарські летуни, які були примушені спуститися на югославську територію, зістали арештовані. Їх обвинувачується в фотграфуванні югославських фортифікацій (укріплень).

БІРКА МІЖ МОЛОДИМИ ФАШІСТАМИ І КОМУНІСТАМИ.

БЕРЛІН, 25. березня. — На вулицях Берліна прийшло вчора до бійки між комуністичною й фашістською молоддю. Кількох учасників бійки було ранених. На місце боротьби прибула поліція і розборонила воюючі сторони.

ЧЕСЬКІ СОЦІАЛІСТИ ПРОТИ ВАТИКАНУ

ПРАГА, Чехословаччина, 25. березня. — Чеські соціалісти зажадали депортації папського нунція Мармаджі і відтягнення чеської легатії з Ватикану.

Як причину цього домагання подають це, що єпископ Бомберас написав до військово-виховних полів лист, в якому напоминає їх вести по цілій армії пропаганду католицької церкви.

ЗАЛІЗНИЧА КАТАСТРОФА У ФРАНЦІЇ.

ПАРИЖ, 26. березня. — Поспішний потяг, що йде з Бордо до Парижа, вколіївся вчора коло Пювтіє і під час катастрофи загинуло 5 осіб а 50 зістало ранених. Між убитими є сенатор Петтебю.

Льокомотива й сім вагонів перевернулися, а два вагони полетіли в ріку. Причини катастрофи не встановлено.

НЮ ГЕРІВЕН, Конн., 17. березня. — Др. О. Ейбел, професор палеонтології на універ-

ДЕВ'ЯТИЙ ВСЕУКРАЇНСЬКИЙ З'їЗД РАД.

ХАРКІВ, 26. лютого. — Президія Всеукраїнського Центрального Виконавчого Комітету постановила скликати Дев'ятий Всеукраїнський З'їзд Рад на день 30. квітня.

АМЕРИКАНСЬКИЙ МІНІСТЕР ДО АВСТРІЇ УСТУПИВ.

ВІДЕНЬ 25. березня. — Алберт Г. Вашорн зрезигнував з міністра Злучених Держав до Австрії.

АРЕШТУВАННЯ КОМУНІСТІВ В ЯПОНІЇ.

ТОКІО, Японія, 21. березня. — В місті Осака арештовано вчора 12 японських комуністів. Поліція обвинувачує їх в удержуванні тісних зносин з комуністами в Радянському Союзі.

Арештування переведено на підставі доцесу, що комуністи приготувалися до виходу до Москви, щоб взяти участь в конгресі Комуністично-

ПІДНЕСЕННЯ ЦІНИ НА МУЦІ В МОНТРЕАЛІ.

МОНТРЕАЛ, 24. березня. — Тутешні мляни піднесли ціну на всі муці о 30 центів на бочці. Бочка першорядної муци коштує тепер \$10.10.